

近百件漆画精品在厦展出

“薪传与超越——莲福当代漆画(国际)邀请展”在莲福美术馆开幕

晨报讯(记者 叶子申)走在展览现场,色彩斑斓的漆画作品交相辉映,形成强烈的视觉冲击力,观众仿佛置身于一个绚丽多彩的艺术殿堂……23日上午,“薪传与超越——莲福当代漆画(国际)邀请展”在莲福美术馆开幕,展出近百件海内外漆画精品。本次展览系2024年厦门市文艺发展专项资金资助项目,由中国教育发展基金会、高校毕业生就业协会、福建省美术家协会指导,厦门市莲福美术馆主办。

活动邀请了国内30多所高

校的60多位师生,采用“教师+学生”的模式进行展出。同时,为了使国内漆画发展具有更好的横向对比,还邀请在漆画领域具有重要影响力的日本、韩国、越南等国的近20位艺术家的作品同台展出,呈现当代漆画发展的国际视野。

据介绍,漆艺术是中华优秀传统文化的重要组成部分。20世纪下半叶,漆艺从民间转移至高校成为一门学科,从传统漆艺脱胎而来的漆画被纳入高等美术教育体系,漆艺的传承也从师徒相传转换为院校教育,开启了

古老漆文化的现代进程。莲福美术馆多年来致力于漆画艺术的发展。2021年,莲福美术馆在与全国30多所高校签订共建实践教学基地的基础上,开启此次展览项目。

莲福美术馆相关负责人表示,策划此次展览,旨在展现最具学术性和前瞻性的艺术院校中当代漆画艺术教育现状,同时呈现当下漆画艺术在材料、图式、观念等领域的创新性。

据悉,此次展览将持续至10月20日,免费向公众开放。



莲福当代漆画(国际)邀请展吸引了不少市民欣赏。

“双倍精彩”的艺术盛宴来了

第十五届海峡两岸少儿美术大展在厦开幕

晨报讯(记者 柯小娇)8月23日,第十五届海峡两岸少儿美术大展在厦门市美术馆开幕。十五年前的夏天,首届大展即在该馆启动,开启以艺术连接两岸的新篇章,如今重回原点,更是对大展十五周年的特别纪念。本次大展在厦门市湖里区中国书画产业园设有分展,厦门双展将持续至9月1日,将在暑期尾声为观众带来“双倍精彩”的艺术盛宴。

据悉,本届大展以“一起”为主题,厦门双展共展出1000余组海峡两岸、港澳及马来西亚华人地区的青少年作品,规模创历届展览之最。



小朋友们到大展现场欣赏艺术作品。

为特别纪念大展十五周年,观众还可在现场看到130余幅往届大展的精选作品,一起回望两岸孩子们互相交流、共同成长的

时光印记。

接下来,展览还将在北京、新北、花莲、高雄等两岸多个城市举行。

午后多阵雨 天气较闷热

晨报讯(记者 曾昊然)昨天,厦门处在副热带高压南侧的偏东气流里,以晴到多云的天气为主,各站点最高气温在31℃~34℃,最低气温在25℃~26℃。当天岛外出现阵性降水,局部出现大雨。

未来三天,厦门仍处在副热带高压南侧的偏东气流里,天气以多云到阴为主,局部午后会出现阵雨,气温总体比较高,市区最高气温在31℃~33℃,岛外局部可达34℃~35℃,同时湿度较高,体感比较闷热。预计到周四白天,天气稳定下来,以多云到晴为主。

据中央气象台消息,台风“珊珊”25日20时中心位于北纬

今天
多云到阴,局部阵雨
偏南风2级-3级
26℃~31℃

26.3度、东经136.3度(距离日本九州岛东南方向约900公里),中心附近最大风速35米/秒(12级风,台风级),中心最低气压970百帕。“珊珊”将以每小时15-20公里的速度向西偏北方向移动,强度逐渐增强,最强可达强台风级别,27日夜里到28日凌晨将在日本四国附近沿海一带登陆,随后将继续朝着东北方向自南向北一路扫过日本大部分地区。该台风对厦门基本无影响。

嘉宾聚厦 共同纪念郑成功

晨报讯(记者 叶子申)昨天上午,“郑成功诞辰400周年暨收复台湾362周年”纪念大会在厦门市文化馆举行。本次纪念大会由福建省闽南文化研究会指导,厦门市闽南文化研究会、厦门市郑成功研究会共同主办,以“寻走成功路,奋进新征程”为主题,邀请300多位海内外嘉宾参与,共

同缅怀、致敬民族英雄郑成功。

与会专家一致认为,郑成功对厦门有三个不朽历史贡献。包括设立和命名思明州,从此形成厦门与漳州、泉州共同发展的格局;奠定厦门海洋港口城市的格局,并成为当时东亚海洋商贸的中心;为厦门文化奠定基石,赋予厦门面向海洋、面向世界的开阔

视野。

记者还从会上获悉,以郑成功为题材、两岸艺术家共同创作的民族交响诗《海峡回响》(四个乐章)即将公演。此外,歌舞剧《郑成功》入选2024—2025年度“中国民族歌剧传承发展工程”重点扶持剧目。

双歌赛启动 三赛区同步海选

晨报讯(记者 谢祯)8月24日,第十八届闽南语原创歌曲歌手大赛暨海峡两岸(厦门)闽南语音乐大奖赛(以下简称“双歌赛”)在厦启动。本届双歌赛新增马来西亚赛区,启动仪式后,福建赛区、台湾赛区、马来西亚赛区同步展开海选。组委会透露,今年双歌赛颁奖典礼拟于9月底举行。

据介绍,本届双歌赛与“2024世界闽南语金曲颁奖盛典暨海峡两岸闽南语音乐大奖赛”两大品牌再度创新融合,在鹭岛厦门与宝岛台湾同步开展海选。今年恰逢中国和马来西亚建交50周年,为促进中马友谊,中马文化交流,同时也为扩大闽南方言原创歌曲的影响力,本届双歌

赛将赛区扩大到马来西亚。

双歌赛是厦门加强闽南文化保护区建设,大力打造的2024年厦门市市民文化节重要品牌项目。本届双歌赛由厦门市文化和旅游局主办,陈飞(厦门)文化传媒有限责任公司承办,邀请海峡两岸知名音乐人和厦漳泉音乐家协会主席团成员共同组成顾问团。

厦门海洋预报

8月26日

高潮时:04时25分和17时13分
低潮时:10时53分和23时16分

8月26日 白天

表层水温:26.0℃至28.5℃
厦门岛南部海域
有0.5米至1.0米 轻浪
九龙江口海域
有0.3米至0.6米 小浪到轻浪
厦门岛西海域
有0.3米至0.5米 小浪到轻浪

厦门市海洋发展局
厦门海洋预报台

更多海洋预报信息请
扫描以下公众号:



厦门市海洋发展局
“厦门海洋XMHY”
厦门南方海洋
研究中心

开心果



梓虹图

厦门市森林防灭火 指挥部办公室

温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进山入林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110